



新闻热线  
0580-3805555  
13615808000  
普陀新闻网  
<http://ptnews.zjol.com.cn>

# 今日普陀

艰苦创业 勇争一流  
奋力书写开放活力美丽的幸福普陀新答卷

舟山市普陀区融媒体中心 第2539期 今日4版

2020年1月 9 日 星期四 农历己亥年十二月十五

张立军在全区城镇生活垃圾分类工作推进会上强调

## 凝聚合力 精准发力

# 坚决打赢垃圾分类攻坚战持久战

本报讯(记者 丁琪蜜)昨天上午,区委书记张立军在全区城镇生活垃圾分类工作推进会上强调,要深入贯彻习近平总书记关于垃圾分类工作重要指示精神,按照全市垃圾分类工作会议部署要求,以更加细致的作风、更加务实的举措,凝聚合力,精准发力,坚决打赢垃圾分类的攻坚战、持久战。副区长丁伟民参加会议。

张立军强调,垃圾分类事关生态文明建设、城市文明程度和民生福祉改善,是生态急事、发展要事和民生大事,也是大势所趋、发展所需和民心所向。要提高站位,深刻认识垃圾分类的重要性、紧迫性。要用“革命的意志”,抓好垃圾分类工作,做好“美丽”文章,有力

助推普陀生态文明建设;要把全面推行垃圾分类作为培养市民良好生活习惯、引领社会文明新风的重要载体,作为提升城市精细化管理水平的基础工作来推,作为提升城市品质、打造海上花园会客厅的关键一招来抓,让普陀里里外外展现高品质、新形象;要落实以人民为中心的发展思想,坚持从为民、利民、惠民的角度出发,全面实施垃圾分类,在综合人居环境改善方面不断发力、力求突破,切实增进民生福祉。同时,针对当前我区垃圾分类工作存在的短板,要加大破解力度,举全区之力把垃圾分类这件事办好,全力作表率、争先进、当示范。

张立军强调,全面推行垃圾分类,是一项兼具复杂性、长期性和艰巨性的工作,要精准发力,全力以赴把这项工作抓紧、抓实、抓到位。要规范垃圾分类,各有关部门要围绕“可回收物精分细分、有害垃圾应分尽分”这两个重点,明确职责、各司其职,全面开展精准分类指导;各有关部门主要负责人、街道书记作为第一责任人,要切实担负起谋划布局、统筹协调、整体推进的工作职责,把各项工作做细做实。要定点定时投放,改变以往垃圾投放习惯,全面实行垃圾定点定时投放制度,加强垃圾分类收运管理。要执法严管严查,执法部门要紧紧围绕问题易发多发的重点区域和关键环节,从严执法、较真

碰硬,倒逼各类责任主体转变观念、改变习惯。

张立军强调,垃圾分类,点多、线长、面广,要凝聚合力,全面保障垃圾分类工作见实效、出实绩。要注意全民参与,广泛动员基层党组织、党员干部、各类社会组织、人大代表、政协委员和民主党派人士等力量参与垃圾分类工作,并把垃圾分类与文明城市创建有机结合起来。要创新机制方法,积极探索垃圾分类行之有效的机制和方法,调动广大群众的积极性。要加强宣传引导,开展点对点、人对人的精准宣传,加大各类媒体宣传报道力度,筑牢思想保障。

会上,区商务局、东港街道、沈家门街道负责人分别作了表态发言。



## 挂灯笼迎新春

新春佳节即将到来,这几天,区市政管理处工作人员在我区部分路段挂起大红灯笼,营造红火喜庆的节日气氛,让人们提前感受到浓浓的年味。

此次悬挂灯笼的路段为东港兴普大道部分路段、海印路欧尚至麒麟街路段、昌正街部分路段以及沈家门东海东路整个路段,除东海东路为绒布灯笼外,其他路段均为led灯笼,当夜幕降临时,会随路灯亮起,点亮城市夜景。

(记者 徐丽佳 陈逸麟 通讯员 李淇淋)

## 提升硬件设施 优化教育服务 让优质教育触手可得



生实事项目之一。这一年,一项项工程紧密上马,一项项工作全面铺开,精准“点穴”薄弱环节,让师生感到“由内而外”的幸福感。

硬件设施是教育服务质量最直观的体现。受地理位置的制约,我区不少学校都遭遇面积小,无法“伸展腿脚”的窘境。加之不乏“上了年纪”的基础设施,给正常的教育教学工作带来困扰。

针对这些“拖后腿”的硬件问题,我区想方设法一一攻破。

脚下土地不够用,那就向上“讨”空间,“螺蛳壳里做道场”。沈小拆扩建工程中,学校原有的田径场被改造为停车库,田径场被“搬”到了车库顶,并在四周加

装了护栏。硬件设施老旧老化,就针对性地拆除或改造。沈小校园中几幢建于上世纪80年代的老屋被拆除了,代之以崭新的仿古建筑;桃花中心学校田径场铺上了崭新的塑胶跑道,孩子们再也不用担心跑步时脚底打滑了;平阳浦幼儿园校舍被装扮一新,喜迎孩子们入园来。

校园环境“亮堂”了,课堂里也更“明亮”。随着“雪亮工程”的完工,我区各中小学、幼儿园以及普惠性民办教育机构的教室里都换上了新的照明灯。

据了解,新灯“学名”为“3基色荧光灯”。比起传统的荧光灯,它的优势不仅在于灯光更亮、更柔和,而且更节电。沈小五(2)班学生黄

煦言说:“新灯的灯光更亮,黑板上的字我能看得更清楚了。”

“现在‘小近视眼’越来越多,除了遗传的原因,也受到环境的影响。”负责该工程的区教育技术中心相关负责人说,去年暑假期间,我区安排专项资金180多万元,更换全区543间教室里的照明灯。

实施教育服务提升工程,需要软硬件双管齐下。如果把硬件设施的改善,比作教育服务提升工程的血与肉,那么不断优化的教育服务,即是这项工程的灵魂。

自2018年春季启动的课后校内托管服务“四点钟课堂”,“圈粉”无数。目前已实现全区小学、公立幼儿园全覆盖。

下午4时20分左右,随着放学铃声响起,普陀小学一些学生背着书包陆续离校,但依然有不少学生留在学校。

在一千零一夜图书馆,十来名二年级学生围坐在一起,津津有味地听《凿壁偷光》的故事。在图书馆另一侧,不少学生正在认真做作业。老师不时走到学生身边检查作业情况或纠正他们的坐姿。

“四点钟课堂”为孩子们搭建了一处“精神家园”,一个“成长驿站”,有效填补了学生放学后的“监管空档”,让家长的“操心事”变成“暖心事”。

## 区人大常委会召开党组(扩大)学习会 凝聚强大合力 贡献人大力量

戴灵芝主持并讲话

本报讯(记者 陈璐瑶)昨天下午,区人大常委会召开党组(扩大)学习会,传达学习省委经济工作会议、区第十三次党代会第四次代表会议暨区委经济工作会议精神。区人大常委会主任、党组书记戴灵芝主持会议并讲话,区人大常委会副主任陈国法、王洲琼、顾志月参加学习会。

戴灵芝指出,区党代会报告认真回顾总结了去年全区各项工作取得的成就和经验,客观分析了当前面临的形势和存在的困难,研究部署了今年全区经济社会发展和党的建设宏伟蓝图,为普陀发展树立了新航标、凝聚了正能量、提振了精气神。

戴灵芝强调,区人大常委会党组和机关全体党员干部要深入学习,深刻领会,把思想和行动统

一到省委对当前经济工作的决策部署上来,把智慧和力量凝聚到落实区党代会提出的各项任务上来;要切实把区党代会精神的贯彻落实贯穿于人代会筹备和召开全过程,体现到形成的各项决议中去,确保区两会取得圆满成功;要把区党代会精神全面落实到人大工作的谋划和实践中去,积极探索新形势下人大工作的路径和措施,努力推进人大各项工作取得新进展,为全区各项工作推进和幸福普陀建设贡献人大力量;要把党风廉政建设作为推动人大工作的强大动力,坚决克服“船到码头车到站”的思想,坚决摒弃“清水衙门不会出大问题”的思想,始终保持人大机关干部积极向上的饱满精神状态,把人大工作做得有声有色。

## 区政协召开党组(扩大)学习会 发挥政协优势 绘好美丽答卷

张禾波主持并讲话

本报讯(记者 王梦倩 通讯员 林洁)昨天下午,区政协召开党组(扩大)会议,传达学习区第十三次党代会第四次代表会议暨区委经济工作会议精神。区政协主席、党组书记张禾波主持会议并讲话。区政协副主席焦兰萍、孙德明、沈聪、吴壮青、杨建华,秘书长林伦参加会议。

张禾波指出,区党代会上提出的2020年目标任务思路清晰、切实可行。要充分认识学习贯彻区党代会精神的重大意义,迅速掀起学习热潮,把传达学习好、贯彻落实好区党代会精神作为当前和今后一段时期区政协的一项重大任务,切实把思想和行动统一到区党代会精神上来,把

智慧和力量凝聚到落实区党代会确定的各项任务上来,为奋力书写开放活力美丽的幸福普陀新答卷作出新贡献。

张禾波强调,要把学习贯彻区党代会精神与政协工作相结合,充分发挥好政协智力密集、人才荟萃的优势,深入调查研究,积极建诤言、献良策,发出更多政协好声音,特别是要进一步做深、做细、做实各项准备工作,精心筹备好区政协五届四次会议;要继续修改完善政协常委会工作报告、提案工作报告,把区党代会精神转化为全区广大政协委员、各民主党派、工商联、人民团体及无党派人士的共识。

## 盛会吹新风 代表齐点赞

本报讯(记者 缪珊珊)区第十三次党代会第四次代表会议召开前夕,党代表们收到的会议通知里,除了开会的时间、地点、会议内容等,末尾还有一句醒目的温馨提示:“请自带水杯”。对于这一倡议,很多党代表们点赞支持。

1月7日上午8时30分,与会党代表们陆续进场,记者看到,不少代表都自带了水杯。党代表张意说:“以前开会时一般会提供矿泉水,有时候喝了几口就留在会场了,这样很浪费,自带水杯就很环保,不会浪费水。”

区机关事务管理中心服务中心

主任何雅介绍,今年他们在会场外摆放了一些热水瓶,为参会党代表们提供饮用水。“代表们自带水杯,一天会议下来就可以节省1000多瓶矿泉水。”

何雅表示,从去年9月1日开始,区机关事务管理中心在会务保障时就全面禁止使用一次性水杯及矿泉水,自带水杯这一小小的转变是践行环保的一大步,这一良好习惯成为会议常态后,对于节约资源、保护环境有重大意义。“这一规定是有正式发文的,各个会议的参会人员也都非常配合,从去年9月1日开始,会议上基本不见矿泉水。”

## 服务升级无极限

□倪末

### 日月谈

近日,一台“无人审批”自助终端机进驻东极镇客运码头候船厅,海钓爱好者只要刷一刷身份证件,通过人脸识别之后再轻点几下操作键,就可拿到海钓证。我区在全省率先推出的这种“无人审批”模式,让人深感服务升级无极限。

以前办理海钓证,申请人需到区行政服务中心窗口提交承诺书、申请表、本人身份证复印件和本人照片等相关材料。这样办,也看不出有繁文缛节,完全符合“最多跑一次”要求。只是,繁与简、难与易往往是在比较中显现的。有了如今的“无人审批”,原先的“跑一趟”就显得“落伍”了。

普陀的“最多跑一次”改革之所以能够不断深化,让企业、群众感到越来越便利、越来越满意,就是因为始终处于挑战极限的状态。顾名思义,“最多跑一次”的最高境界在于“一次都不跑”,只要企业、群众还在“跑”,服务升级就永无止境。得益于大数据、智能化手段的运用,“无人审批”终于变不可能为可能。

办证事项林林总总,审批要求各不相同,“无人审批”并不能“包打天下”。但只要坚持以问题为导向、以需求为导向,分门别类不断挑战服务极限,就一定能将“智慧办”进行到底。一分努力一分收获,只要干部勤用脑、多跑腿,“最多跑一次”就一定会有更多的突破。